

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 2.

bb 1. összegyűjtik budapest iskolatörténeti emlékeit

i h1/tm-Lm zs 1967. május 2.

uj tevékenységi körrel, iskolatörténeti emlékek gyűjtésével gazdagítja munkáját a budapesti történeti múzeum a fővárosi iskolákból össze kívánja gyűjteni a muzeális értékű tanszereket, szemléltető eszközöket, valamint az iskolák és az oktatás történetére vonatkozó egyéb dokumentumokat: régi tankönyveket, az iskolai kísérletekhez hajdan használt szer-tári eszközöket, stb. a fővárosi tanács oktatási osztálya fel-kéri az iskolák igazgatóit, támogassák a múzeumot a gyűj-te-ményhez szükséges anyag felkutatásában./mti/

--

bb 2. angol pulykafarm a zselicségben

a vid kz/sk-Lm -cz 1967. május 2.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium határoza-ta értelmében a zselicségi boldogasszonyfán kialakuló angol mintájú pulykafarmon tenyésztik az angliai norwich-ből impor-tált fehér pulykákat. az angol pulykák fele annyi takarmánnyal meghízíthatók, mint a hazaiak, s a bakok már 12 hetes korukban elérik a 4,5 kilogramm súlyt. szélesebbkörű elterjesztésük céljából tavaly és az idén öt-ötmillió forintos költséggel fej-lesztették, illetve fejlesztik a boldogasszonyfai telepet. a tizgépes keltetőüzem után elkészült az első 5000 férőhelyes tojóház, s további két tojóház, valamint egy előnevelő épül még ebben az évben. jelenleg több mint másfélezer norwichi pulykát tartanak. ezek egyharmada már az év eleje óta tojik, a többiek pedig a nyáron kezdik meg a termelésüket. a boldogasszonyfán keltetett napospulykákat a békés megyei magyarbánhegyesen és a hajdu-bihar megyei komádiban szaporítják tovább. a két alföl-di gazdaság olyan mértékben növeli pulykaállományát, hogy 1971-ben már egymillió hízításra szánt napospulykát adhasson a baromfikellető üzemeknek. az első angol pecsenyepulykák, - mintegy 10 000 - a jövő év karácsonyára kerülhetnek az ünnepi asztalokra./mti/

--

Leli

bb 3. nevet kaptak a csucshegyi dűlőutak

1 hi/tm-lm zs

1967. május 2.

a csucshegyi családi házakkal és nyaralókkal beépített, s eddig számokkal jelzett dűlői a környék jellegének megfelelő elnevezést kaptak a 3. kerületi tanács javaslatára. az 1. számú dűlőből aranypatak dűlő lett, a 3. számú a mécsvirág, az 5. számú a vadászles, a 6. számú az őzsuta és a 7. számú a menedékház-dűlő nevet viseli a jövőben./mti/

bb 4. balesetvédelmi patronálás

a vid kz/sk-lm ká

1967. május 2.

vas megye termelészövetkezeteiben az elmúlt négy évben 27 halálos kimenetelű baleset történt. tavaly a közös gazdaságok 722 dolgozóját érte baleset, s emiatt több mint 12 000 munkanap esett ki a termelésből. ezek az adatok teszik jelentőssé azt a balesetvédelmi patronáló mozgalmat, amelyet a szakszervezetek megyei tanácsa és a medosz megyei bizottsága kezdeményezett vas megyében. a mozgalom keretében a megye állami gazdaságai és gépjavító állomásai társadalmi felelősséget vállalnak a termelészövetkezetek balesetelhárítási tevékenységéért. egy-egy állami gazdaság, illetve gépjavító állomás négy-öt közös gazdaságnak nyújt segítséget a hatékony balesetvédelem megszervezéséhez./mti/

bb 5. a legfelsőbb bíróság ítélete vonatosszeütközési ügyben

1 bc/j-lm zs

1967. május 2.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélt a tiszaluc és hernádnémeti-bőcs állomások között tavaly július 31-én éjszaka bekövetkezett vonatosszeütközés ügyében.

különböző mulasztások miatt a nyílt vágányon a jelző előtt álló tehervonatba hátulról beleütközött egy másik tehervonat. az álló tehervonat fékezője a helyszínen meghalt, két további személy pedig súlyosan megsérült. az összeütközés nagyösszegű anyagi kárt is okozott.

a legfelsőbb bíróság juhász gyula 39 éves forgalmi szolgálattevőt négyévi, pataki béla, 36 éves vonatjelentő öt nyolc-hónapi szabadságvesztésre, gubola sándor, 48 éves mozdonyvezetőt héthónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte./mti/

Lechl

- 2 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

rendelkezésre bocsátjuk az akadémia nagygyűléséről szóló tudósítás első részét. az anyag embargós, csak jelzésre használható fel!

xx xx

bb. 8. megkezdődött a magyar tudományos akadémia nagygyűlése

t ms/gg/zs/gy/la

1967. május 2.

kedden a magyar tudományos akadémia disztermében az akadémia 1967. évi közgyűlésével megkezdődött a négynapos akadémiai nagygyűlés. az akadémia statutuma szerint három évenként újra választják tudományos életünk vezető testületének tisztségviselőit, a tudományos osztályok vezetőségét, az akadémia bizottságait. az idei közgyűlés tehát egyben tisztújító közgyűlés is, amelyen nemcsak az elnökség beszámolóját, a magyar tudomány helyzetét vitatják meg, hanem újra választják az akadémia elnökségét is.

a közgyűlésen megjelent dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kormány elnökhelyettese is. az akadémia tagjain kívül nagy számban vettek részt tudományos kutatók, az akadémiai és más tudományos intézetek munkatársai, valamint a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet ismert személyiségei.

a közgyűlést rusznyák istván, az akadémia elnöke nyitotta meg.

- most kezdődő tisztújító közgyűlésünk - mondta többek között - akadémiánk életének hároméves időszakát zárja le és egy új hároméves ciklust indít el. az elnökség jelentése tehát az elmúlt három év munkájáról, az akadémia irányításával elért tudományos eredményekről ad számot.

/folyt. köv./

8.00/11

-3-

107222

830 R

bb. 8. / megkezdődött... 1. folyt./ gy

- szocializmust építő társadalmunk előrehaladása és benne a tudomány fejlődése olyan gyors, hogy érthető, ha évente új és új problémák bukkannak fel és új feladatok várnak ránk. Különösen vonatkozik ez az előttünk álló hároméves periódusra.

- ma már nem elegendő egyszerűen regisztrálni és ismételtetni, hogy a tudomány egyre inkább termelődővé válik. ennek a felismerésnek a következményeit is le kell vonni mind a termelés, mind a tudomány vonatkozásában. ezért álláspontunk az, hogy akadémiáknak kezdeményezően is hozzá kell járulnia az új gazdasági mechanizmussal összhangban álló tudomány-politika kidolgozásához, korszerűbb tudományirányítási rendszer kialakításához és ezután is fokozni kell az akadémia részvételét a tudományos élet országos irányításában.

ezután erdey-gruz tibor, az akadémia főtitkára terjesztette elő az elnökség beszámolóját.

- áttekintve az utóbbi években akadémiánk keretei között végbement tevékenységet, összefoglalóan megállapíthatjuk, hogy a társadalmi haladást szolgálta, a maga eszközeivel hatékonyan támogatta népünknek a szocializmus megvalósítására irányuló erőfeszítéseit. a természettudományi alap kutatások révén hozzájárult a műszaki fejlődés előkészítéséhez, elősegítette korszerű új technológiák bevezetését, a meglévőket továbbfejlesztését. ezen túlmenően tovább mélyítette és szélesítette a tudomány és az alap kutatás közvetlen kapcsolatait a gyakorlattal. indokolt esetekben nem állt meg az alap kutatás határainál, hanem kiterjesztette működését az alkalmazott, sőt a fejlesztési kutatásokra is. ennek eredményeként sok szabadalmat is kaptak akadémiai kutatóhelyek munkatársai.

- számottevő az a közvetlen segítség, amelyet az akadémiai kutatás az ipari és mezőgazdasági termelésnek nyújtott. mindez hozzájárult népgazdaságunkban a termelékenység növeléséhez, a termékek javításához, korszerű új termékek, új agrotechnikai eljárások bevezetéséhez, új nyersanyag-források feltárásához és nyersanyag-kincsünk gazdaságosabb, korszerűbb kiaknázásához.

/folyt. köv./

8.10/11

-4-

8.12.11

8.30.11

bb. 8. / megkezdődött... 2. folyt./ gy

az akadémia e mellett természetesen nagy gondot fordított a természettudományi alap kutatásokra, a tudomány belső fejlődés-törvényéből adódó problémákra. az ezek kidolgozásában elért eredmények tovább növelték a magyarországi tudományos tevékenység nemzetközi megbecsülését.

- a társadalomtudományok is közelebb kerültek mai életünk problémáihoz és jobban részt vettek az eszmei harcban. számos társadalomtudományi ágban is olyan eredményeket kutathat fel az akadémiai kutatás, amelyek közvetlenül, vagy közvetve egész társadalmunkra kihatnak. történelmi és irodalmi munkánk marxista elemzése, az előremutató, a haladást szolgáló, valamint a visszahúzó, a haladást gátló tényezők tárgyilagos értékelése hozzájárult jelenünk jobb megértéséhez és segítséget adott jövőnk építésének céltudatosabb előkészítéséhez. népgazdaságunk, valamint állami életünk eddigi fejlődésének és helyzetének elemzése, rejtett tartalékaink feltárása, a továbbfejlődés különféle lehetőségeinek megvitatása hozzájárult az időszerű reformok előkészítéséhez. segített azoknak a terveknek kidolgozásában, amelyek a társadalmi fejlődésben elért jelentékeny eredményre támaszkodva, hivatottak lesznek magasabb szintre emelni gazdasági és állami mechanizmusunkat. az akadémia keretében folytatott kutatómunkák is hozzájárultak ahhoz, hogy gazdasági és állami életünk mechanizmusa ne kövesedjék meg, hanem korszerű maradjon és a fejlődés minden szintjén úgy alakuljon át, ahogyan legjobban szolgálhatja a következő szint elérését, leginkább gyorsíthatja meg az egész nép jólétének növelését, gazdasági és kulturális életszínvonalának emelését.

- a társadalomtudományok közül a gyakorlattal a legszorosabb kapcsolatban a közgazdaság-tudomány van - állapította meg erdey-gruz tibor. majd rámutatott, hogy a szocializmus építésének előrehaladásával tovább növekszik a társadalomtudományok jelentősége, mind sokoldalubb, bonyolultabb és differenciáltabb feladatok megoldásához kell segítségnyújtaniok. fokozott gondot kell fordítani a szocialista tudat továbbfejlesztésével kapcsolatos elméleti problémákra, még behatósabban kell feltárni és elemezni a szocialista építés törvényszerűségeit, s növelni kell hozzájárulásunkat a továbbhaladás elméleti megalapozásához.

/folyt. köv./

8.15/11

--

8.17.11

-5-

8.30.11

bb. 8. / megkezdődött.... 3. folyt./ gy

- ha nyugodt lelkiismerettel hivatkozhatunk is az akadémia körében folytatott munkásság eredményeire, látnunk kell, hogy még sok a ki nem aknázott lehetőség és csirájában maradt kezdeményezés tudományos életünkben. fontos teendők, hogy tovább növeljük az összhangot a társadalom gazdasági és kulturális céljai, valamint a tudományos kutatás között. tovább kell folytatni a vizsgálatokat annak tisztázására, kellő mértékben összpontosítjuk-e erőnket a legfontosabb feladatokra. az sincs még kellően kielemezve, hogy a nemzeti jövedelemnek a mi viszonyaink között megfelelő részét fordítjuk-e kutatásra és műszaki fejlesztésre. ezekre a célokra országosan évente mintegy hárommilliárd forintot fordítunk, ideértve az akadémiái kutató intézeteken kívül az egész országban, más minisztériumok, főhatóságok irányításával folytatott kutatásokat is. arról sem lehetünk meggyőződve, hogy ennek az összegnek a felosztása az alap-, alkalmazott- és fejlesztési kutatásokra, valamint a műszaki fejlesztés egyéb céljaira optimális-e?

- e kérdések egy részének kimunkálása meghaladja az akadémia illetékességét és lehetőségeit, de segítséget ehhez is kell adnia akadémiánknak. az eddiginél elvőbb alapon, szélesebb körben, de egyben differenciáltabban kell vizsgálat tárgyává tenni, miként lehet az egyes tudományágak jellegének megfelelően optimálissá növelni az összhangot a társadalmi szükségletek és az alap kutatás között. ki kell dolgozni annak tervét is, hogy a reális lehetőségeket figyelembe véve az egyes tudományágakat milyen arányban fejlesszük, milyen mértékben építsük ki kutató intézeteinket, illetve hozzunk létre újakat.

■ ezzel kapcsolatban elmondta, hogy az erők összpontosítása érdekében az utóbbi években az akadémia nem alapított új kutató intézetet, csupán két kis kutató csoportot hozott létre olyan tudomány-szakokban, amelyek időközben fontossá váltak. a rendelkezésre álló erőforrásokat néhány korábban létrehozott intézet székházának befejezésére koncentrálták. elkészült a kísérleti orvostudományi kutató intézet székháza, az országos műszaki fejlesztési bizottság segítségével megvalósult az automatizálási kutató intézet székháza. ezek a beruházások lényegesen hozzájárultak a kutatási kapacitás növeléséhez.

/folyt. köv./

8.20/11

8.20.11

-6-

bb. 8. / megkezdődött.... 4. folyt./ gy

a jelentőségében egyre növekvő biológiai alap kutatás bázisának lényeges kiszélesítését jelenti majd a szegeden tervezett új kutatótelep, amelynek építkezését a jóváhagyott tervek szerint már idén meg kellett volna kezdeni, de ennek időpontja az akadémián kívüli okokból eltolódott.

- beruházásainak mintegy háromnegyed részét műszerek beszerzésére fordította az akadémia az elmúlt három évben. összesen 262 millió forint értékű műszerrel növelték az intézetek ellátottságát, bővítették a kutatási lehetőségeket. az akadémia alap kutatási feladatainak ellátását segíti az a kormányhatározat, amely az ország legnagyobb alap kutatási intézetét, a központi fizikai kutató intézetet és az izotóp intézetet az akadémiának adta át.

- nagy gondot kell fordítani a tudományos utánpótlásra, a kutató gárda folyamatos gyarapítására és színvonalának szakadatlan emelésére. számos tudományágban nem lehetünk megelégedve a tudományos utánpótlás fejlődési ütemével. túlhosszu ideig tart, amíg megszerzik a kandidátusi, illetőleg a doktori fokozatot. ez arra int, hogy a kutatóhelyek céltudatosan segítsék, gyorsítsák az arra érdemes munkatársak tudományos fejlődését. ennek a fejlődésnek elősegítésében nagyon hasznosak lehetnek az országon belüli tanulmányutak. ezt a lehetőséget távolról sem használjuk ki.

végül az akadémia külföldi tudományos kapcsolatainak fejlődéséről számolt be erdey-gruz tiber. az elmúlt három évben az akadémia hatáskörében 4 700 külföldi utazás valósult meg, ebből 225 három hónapnál hosszabb tanulmányut volt. ugyanez idő alatt 5 440 külföldi kutató látogatott hozzánk. ezek a kapcsolatok jelentősen hozzájárultak a kutatók látókörének bővüléséhez, a kutatási témák nemzetközi koordinálásához. a fiatal kutatók fejlődését elősegítette az az előírás is, hogy az aspiránsoknak fél évig külföldön kell tanulmányokat folytatniuk. a külföldi kapcsolatok szélesedésével párhuzamosan fokozott gondot kell fordítanunk hatékonyságuk növelésére. céltudatosan törekedni kell arra, hogy ezek a kiküldetések kapcsolatban legyenek a hazai kutatási témákkal, illetve olyan tudományágakra irányuljanak, amelyeknek hazai művelését tervbe vettük. nagy körültekintéssel és gonddal kell kiválogatni a kiküldendő szakembereket és megválasztani a tanulmányutak színhelyét.

/folyt. köv./

8.25/11

8.25.11

-7-

bb. 6. „szabad szombatos,, kísérleti hetek a mecseki béta-aknán

b/vid/szf/tnl/1l/ká

1967.május 2.

a mecseki szénbányászati tröszthez tartozó komlói béta-aknán a gazdaságirányítás reformjának szellemében több kísérleti feladattal bízták meg. mindössze két kötött adatot kapott az üzem, a beralapot és az önköltséget. a termelést a szén iránt mutatkozó kereslethez igazítják. ugyancsak a bányára bízták az állóeszközök fenntartási és beruházási gazdálkodást. a nagyobb önállóság birtokában béta-aknán új munkarenddel kísérleteznek: napi négy helyett három műszakot tartanak. a heti 42 munkaórát egy héten hat, három héten át pedig öt nap alatt teljesítik. így havonta három szabad szombathoz juttatják a bányászokat. az új munkarenddel a gazdaságosabb termelési lehetőséget kutatják. béta-aknán ugyanis zömében kimerítették a gépesítés, a biztosítás korszerűsítés, a termelési technológia fejlesztés, az anyag- és energia takarékoság régi tartalékait, ezért kísérleteznek a munkaszervezés tökéletesítésével, finomításával.

a bányászok kedvezően fogadták a tervet, mert előnyösnek tartják a nyújtott hétvégét. a vidékiek kevesebbet utaznak, értékesebben tölthetik szabad idejüket. kedvezően alakult a dolgozók bére is.

a „próba,, műszakok tapasztalatainak elemzése után döntenek majd az munkarend bevezetéséről a mecseki szénmedencében. /mti/

-. -

bb. 7. százhetvenhat millió forintos beruházással korszerűsítik a diósgyőri gépgyár kovácsoló üzemét

a/vid/szf/sk/1l/ká

1967. május 2.

bővítik, korszerűsítik a diósgyőri gépgyár kovácsoló üzemét. a rekonstrukcióra szánt 176 millió forintból megnagyobbítják a jelenlegi üzemcsarnokokat. a termelékenység növelésére az anyag-mozgatást gépesítik, a kovácsolás könnyítésére, gyorsítására kovácsoló agregátorokat állítanak be. a termékek minőségének javítására folyamatos üzemű korszerű izzító, illetve hőkezelő kemencéket építenek. a dolgozók munka- és egészségvédelmére az üzemcsarnokokat mesterséges porelszívó berendezésekkel látják el.

a nagyarányú rekonstrukciót 1970-ben fejezik be. a korszerűsítés, üzembővítés eredményeként a diósgyőri gépgyárban lehetővé válik a süllyesztékes kovácsárúk sorozatgyártása, s a jelenlegi termelés mintegy 80-90 százalékos növelése. ez egyúttal az országos járműfejlesztési program megvalósítását is elősegíti. /mti/

-. -

8.30/1l

-8-

1044 zeln

850 z

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 8.sz. hírünk / megkezdődött a magyar../
második bekezdésének ötödik sora helyesen a következő ... valamint a p o l i t i k a i , a társadalmi , a gazdasági stb...

a hír embargóját feloldjuk, az anyag a kiadott javítás figyelembevételével felhasználható./mti/

-. -

bb 9. Levonták az állami zászlót

vt/j/s cz

1967. május 2.

a magyar népköztársaság állami zászlaját a kossuth-téren kedden délelőtt ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással levonták.

ugyancsak ünnepélyesen vonták le a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom hagyományos vörös zászlaját./mti/

-. -

bb 10. a magyar rádió

j/s cz

1967. május 2.

szerdán 19 órakor az esti krónikában hangképekben számolt be a szakszervezetek XXI. kongresszusáról. ezt követően csütörtökön 16.20 órakor a petőfi-adón, pénteken 13.03 órakor a kossuth-adón és 15.20-kor a petőfi-adón, szombaton 13.45 órakor a kossuth-adón kapcsoljuk a szakszervezeti kongresszust./mti/

-. -

10.40/1l

-9-

1044 zeln

1100 z

bb. 11. fekete fuvar után elégett az autó

1 fe/lk/zs/gy/cz

1967. május 2.

cseh andrás 33 éves gépkocsivezető engedély nélkül vette igénybe a komlói május 1. termelőszövetkezet személygépkocsiját. a „fekete utról”, ittasan tért haza; a gépkocsiban cigarettára gyújtott, majd elaludt. a kocsiban tűz támadt és az autó teljesen elégett. cseh andrás csak könnyebb égési sebeket szenvedett. a rendőrség eljárást indított ellen./mti/

..

bb. 12. kétszázhat közlekedési baleset a kettős ünnepen

1 fe/lk/zs/gy/cz

1967. május 2.

a kettős ünnepen jelentősen megnövekedett a gépjárműforgalom az országutakon, s tetemesen emelkedett a közlekedési balesetek száma is. összesen 206 közlekedési baleset történt, s ezek közül hét halálos kimenetelű volt. a rendőrségi krónika ezenkívül 60 súlyos közlekedési balesetről is beszámol.

több balesetet idézett elő a gépjárművezetők ittassága. papp lászló 30 éves gépkocsivezető csabrendeki lakos a helyi tsz tehergépkocsiját ittasan, figyelmetlenül vezette, áttért a menetirány baloldalára, s elütötte a gyalogosan haladó haris jános 53 éves furómestert, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a gépkocsivezető a baleset után nem nyújtott segítséget, megállás nélkül továbbhajtott. a rendőrség papp lászlót őrizetbe vette és ellene megindította az eljárást.

ittasan vezette motorkerékpárját márfai istván, 23 éves tsz-tag, kunszentmártoni lakos is és járművével egy villanyoszlopnak ütközött. a motorkerékpáros sérüléseibe a helyszínen belehalt, póttutása is súlyos sérülést szenvedett.

/folyt. köv./

11.40/11

-10-

1144 Zelní

12^o p

bb. 12. /kétszázhat közlekedési.... 1. folyt./ gy

a megengedettnél nagyobb sebességgel, figyelmetlenül vezette a balatonberényi tsz-traktorát borocz kálmán 46 éves vontatóvezető és járművével az utmenti árokba borult. a munkagép vezetője és utasa, szita imre 54 éves máv dolgozó a helyszínen meghalt.

a soltvadkert és pirtó közötti útvonalon pintér elemér 27 éves épületburkoló motorkerékpárral elütötte horog lajos 40 éves pirtói lakost, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy pintér ittasan és a megengedettnél gyorsabban vezette a motorkerékpárt. a rendőrség őrizetbe vette.

két vasuti karambolról is érkezett hír. az ujszászi állomáson tolatás közben két üres vagon kisiklott. a teher-szerelvény végén tartózkodó kassai gyula 29 éves máv alkalmazott a sinek közé esett és a kerekek halálra gázolták.

debrecenben a járműjavító területén tolatás közben egy le nem fékezett vagon négy üres vagonnak ütközött. az egyik üres vagon elütötte tanka istván 41 éves villamostargoncavezetőt, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a fővárosban is sok súlyos kimenetelű közlekedési baleset történt. a 9. kerületben a hámán kató uti villamosmegállónál samu teréz 15 éves iskolai tanuló egy mozgó 63-as villamosra akart felugrani. a lépcsőkről visszaesett és súlyosan megsérült. az 1. kerületben az attila ut 31 sz. előtt sánta arnold 54 éves vegyésztechnikus álló gépjármű mögül lépett az uttestre és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel került kórházba.

a 18. kerületben a gymörői ut és a csaba utca kereszteződésében féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé przybytek józsefné 61 éves nyugdíjas és a jármű elütötte. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

több balesetet okozott a helytelen előzés, az elsőbbség meg nem adása is.

/folyt. köv./

11.50/11

-11-

1157 Zelní

13^o p

le

bb. 12. /kétszázhat közlekedési.... 2. folyt./ gy

a 13. kerületben a gyöngyösi ut és a kilián gyöngy utca kereszteződésénél albert miklós 24 éves segédmunkás motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy taxival. a motoros könnyen, póttutasa, kapitány vilmos, 25 éves segédmunkás súlyosan megsérült.

a 11. kerületben a schönherz zoltán utca és a budafoki ut kereszteződésénél szabó jános 35 éves gépkocsivezető motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte madarász mihályné 61 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült.

a 3. kerületben a bécsi ut és a váradi utca kereszteződésében hernád jános 28 éves segédmunkás szabálytalanul előzött motorkerékpárjával és összeütközött egy 60-as autóbusszal. a motoros a karambolnál súlyosan megsérült.

a 3. kerületben, csillaghegyen ittasan vezette motorkerékpárját hadverő istván 26 éves kőműves és az utkanyarban járművel felborult. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

az uttestre szaladt egy kutya a 14. kerület vezér utca 114. sz. ház előtt. fülöp tiber 41 éves asztalos ki akarta kerülni az állatot, de motorkerékpárjával felborult és súlyosan megsérült./mt1/

12.00/11

-. -12-

13³⁰ L

bb. 14. nemzetközi színvonalu magyar műszerek a migért bemutatótermében - megnyílt a műszeripari kutató intézet kiállítása

t/tz/tm/11/cz

1967.május 2.

hétfőn délelőtt a műszer- és irodagépértékesítő vállalat bemutatótermében megnyílt a műszeripari kutató intézet kiállítása. a kiállítást heimer jeno, a migért, és böhm istván, a miki igazgatója nyitotta meg.

a bemutatott több mint 70, főleg elektromos és elektronikus műszer és elektromechanikai alkatrész zömét a magyar ipar már gyártja, vagy most készül fel a gyártásukra. nem egy közülük bármilyen nemzetközi piacon is versenyképes.

az egyik szignál-generátorból például az emg-ben eddig 1.800 készült, s ezek közül körülbelül ezer külföldön talált gazdára. ebből a műszerekből a miki szabadalma alapján itt-hon négy példány készíthető el ugyanannyiért, amennyibe egyetlen hasonló célu és teljesítményű külföldi berendezés megvásárlása kerülne. a kiállításon ennek a műszernek egy még tovább tökéletesített, a nemzetközi piacon kitűnően értékesíthető, új változata is látható. „nagy pontosságú, nyomásmérőjük 0 - és 1.2 atmoszféra nyomáshatárok között 0.02 százalékos pontossággal mér. jelenleg ez a világon eddig elért legnagyobb pontosság, de a többi, hasonlóan, pontos berendezés jóval lassabban működik.

ugyancsak nagy érdeklődésre tarthat számot az a műszer is, amely a vákumban párologtatás útján „felvitt, rétegek vastagságát méri. annyira érzékeny, hogy a rálehelte cigarettafüstben levő szilárd részecskék lecsapódását is észreveszi.

a kiállítás május 13-ig lesz nyitva. megtekinthető 10 órától 16 óráig, illetve szombaton 10 órától 13 óráig. május 4-én és 5-én a kutató intézet munkatársai néhány műszerről szakelőadást is tartanak. /mt1/

-. -

12.20/11

-13-

13³⁰ L

bb. 13. utcai verekedés - egy életveszélyes, négy könnyebb sérült

i/fe/lk/il/cz

1967.május 2.

vasárnap éjjel hozzátartozóival hazafelé tartott prém gyula 25 éves vasmunkás. a 20. kerületben az alsóhatár ut és a szilágyi dezső utca sarkán egy öt főből álló ittas társaság beléjük kötött. a szóváltásból verekedés lett, s a támadók közül gábor berta 25 éves szőnyegkészítő késsel több helyen megsebesítette prém gyulát, akit a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a verekedés során további négy személy könnyebben megsérült.

a rendőrség gábor bertát emberölés büntettének kísérlete miatt őrizetbe vette./mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

tf/gk/zs/gy/cz

május 1-1, bb. 6-os sz. hírünkhöz / kádár jános nyilatkozata/ a következő javításokat adjuk:

a 2. bekezdés 8. sorának közepétől a szöveg helyesen:

„...bizonyos vagyok, hogy nemcsak a fővárosban van ez így, hanem az egész országban is,..

ugyanennek a bekezdésnek a 11. sorában az is szót törölni kell /tenát a mondat utolsó szava: követeléseiknek./

a 14. sorban kezdődő mondat elejéről az u g y a n a k k o r szót törölni kell, a mondat eleje így alakul:

ez a seregszemle egyben hangot ad...

a 2. bekezdés utolsó mondata helyesen így hangzik:

itt is hangot ad néplünk annak, hogy küzdeni kell és küzd glezosz, a nemzeti hős és a többi veszélyben forgó haladó, becsületes görög ember életének megmentéséért./mti/

..-
-14-

13.05/11

1330 L

le

bb. 15. időjárásjelentés

cz/11

1967.május 2.

a meteorológiai intézet ^(1967.május 2-án, kedden 13 órakor:) jelentő többfelé záporosó, zivatar.

az északnyugatról közép-európa fölé áramló hűvösebb levegő kedd hajnalra már elérte az alpok és a kárpát-medence vidékét. a több hullámban érkező hűvösebb levegő kontinensünk nyugati felében többfelé záporosót és zivatart okozott, jelentős lehülés kíséretében. hazánkban hétfőn a déli, délutáni óráktól kezdve nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet. a nyugati megyékben már délután, a tiszántolon pedig az éjszaka folyamán záporosó, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége azonban az 1-2 millimétert sem haladta meg. napközben 8-13 órán át sütött a nap, a hőmérsékleti csúcspontok elérték a 20-24 fokot. kedden hajnalban 6-12 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán tulnyomóan felhős volt az égbolt és főként a dunántolon többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órára a nyugati megyékben 12-16, máshol 16-22 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16.7 fok volt, 2.4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: jobbára felhős idő, többfelé záporosó, zivatar. időnként élénk délnyugati, nyugati, átmenetileg megerősödő és északnyugatra forduló szél. a hőmérséklet keleten is csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 11-16 fok között, keleten néhány fokkal 16 fok fölött.

a duna vizállása budapestnél 398 centiméter. /mti/

..-

13.10/11

-15-

1335 L

le

bb. 16. közlekedési balesetek komárom megyében

vid/fm/sk/1l/cz

1967.május 2.

komárom megyében két közlekedési balesetet okozott az elsőbbség meg nem adása. ács külterületén szilvási mihályné ácsi lakos kerékpárján úgy hajtott ki a mellékutvonalról a főutvonalra, hogy nem adott elsőbbséget a főutvonalon motorke-
rékpárral haladó éles pál komáromi lakosnak. a motorke-
rékpáros az asszonyt elütötte, aki könnyebb sérülést szenvedett, a mo-
torke-
rékpár póttutása viszont súlyosan megsérült.

hasonlóképpen nem adott elsőbbséget kisbér külterületén a kerékpáron haladó imre mihály kisbéri lakos kocsis sándor sző-
nyei motorke-
rékpárosnak. az összeütközés következtében a motor-
ke-
rékpár vezetője súlyos, póttutása pedig könnyebb sérülést szenvedett.

a rendőrség a balesetek ügyében vizsgálatot indított.

/mt1/

--

bb. 17. erdőtüz baj határában

vid/fm/sk/1l/cz

1967.május 2.

az ünnepek alatt erdőtüzhöz riasztották a tatabányai erdészet területére, baja község határába a tatabányai tűzoltókat. az erdészet dolgozói észre vették, hogy az öreg bükkerdő közelében lévő 20 holdas fiatal bükkös lángol. a tüzet valószínűleg kirándulók által eldobott cigarettavég okozta. az erős szélben gyorsan terjedtek a lángok. a tűzoltóknak az erdészet dolgozóival közösen, egy órai megfeszített munkával sikerült csak megfékezniük a tüzet. a fiatal erdőréssz mintegy 70 százaléka leégett. a tűz okának kiderítésére, a kár megállapítására vizsgálatot indítottak./mt1/

--

14.15/1l

-16-

le

bb. 18. száztiz hektoliter bora termett, de kétszázötven hektolitert adott el

a/vid/fm/sk/1l/cz

1967.május 2.

furfangos borhamisítót leplezett le a rendőrség zala megyében. tömpe jános orosztonyi lakos öt hold bérelt szőlőt művelt az orosztonyi községhez tartozó pogányvári hegyen és gyenedsiáson. nagy szakértelmének tulajdonították, hogy minden évben nagyobb mennyiségű „rizlinget„ ad el, pedig tömpe egyszerűen vízzel szaporította meg a hegy levét. tavaly ősszel - a szakértők szerint - 110 hektoliter bora teremhetett, s bár 40 százalékos jégkár is érte a szőlőjét, mégis 250 hektolitert adott el. egy nagyobb szállítás után a rendőrség leleplezte a „borcsinálót„ : szállítmányában olyan hordó is volt, amely tiszta vízzel volt tele, némi cukorral és aromával ízesítve. a borhamisítót az ügyészség letartóztatta és megindította ellene az eljárást./mt1/

--

bb. 19. ötven év a katedrán

vid/fm/sk/1l/cz

1967.május 2.

ritka jubileumot ünnepel mezőturon papp lászló. a helyi dózsa györgy gimnázium tanára, orosz nyelvi szakfelügyelő. ötven esztendővel ezelőtt foglalta el a katedrát és a félévszázadból 45 évet egyfolytában a mezőturi gimnáziumban töltött. a hetvenedik életévén túl járó pedagógus ma is dolgozik és az ötvenedik tanév végén sem akar nyugalomba vonulni. a kiváló pedagógust meleg szeretettel köszöntötték nevelőtársai, valamint az iskola tanulói./mt1/

--

14.20/1l

-17-

le

bb. 20. vízparti tájak - kácsr László fotókiállítása

i/fe/j/zs/il/cz

1967.május 2.

az mti tanács körüti vadas ernő bemutatótermében május 5-én nyílik meg kácsr Lászlónak, az mti munkatársának vízparti tájak című fényképkiállítása. a fotóművész munkáit bemutató tárlatot dr. tildy zoltán, az országos természetvédelmi hivatal elnöke nyitja meg./mti/

--

bb. 21. jubileumi közgyűlést tartott a megalakulásának 50. évfordulóját ünneplő magyar hidrológiai társaság

t/sb/lk/il/cz

1967.május 2.

a magyar hidrológiai társaság kedden, a technika házában ünnepi közgyűlést tartott, megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. többszáz hazai szakember és tíz ország hidrológiai tudományának képviselőjében 42 külföldi vendég vett részt a jubileumi közgyűlésen. ott volt kiss árpád, miniszter az országos műszakifejlesztési bizottság elnöke és dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság főigazgatója. résztvett az ünnepségen leon tison professzor, a nemzetközi hidrológiai szövetség főtitkára is.

az ünnepi közgyűlésen dr. vitális sándor egyetemi tanár, a magyar hidrológiai társaság elnöke emlékezett meg a társaság fél évszázados tevékenységéről. megalakulásakor, 1917-ben mindössze 45. szakember vett részt a társaság munkájában, most pedig kerekén 2000. nyolc szakosztály és 14 vidéki csoport keretében rendszeresen foglalkoznak a hazai ivóvízellátás, a hidrológia, a limnológia és újabban a mezőgazdasági vízhasznosítás a vízrendezés, a vízlerő-hasznosítás és az ország fejlődésével szorosan összefüggő egyéb vízgazdálkodási feladatok tudományos és gyakorlati problémáival.

a magyar hidrológiai társaságban végzett eredményes munkájáért az elnöki tanács több szakembert tüntetett ki; dr. vitális sándornak és dr. schulhof ödönnek, az országos reuma- és fürdőügyi intézet tudományos igazgatójának kiss árpád adta át a munka érdemrend arany fokozatát. a közgyűlés a társaság tiszteletbeli tagjának választott meg öt magyar és hét külföldi szakembert, továbbá emlékérmét és emléklapot adományozott a társaság 16 tagjának.

/folyt.köv./

14.30/11

-18-

bb. 21. /jubileumi közgyűlést...folyt.1./ 11

a jubileumi közgyűlés alkalmából a magyar hidrológiai társaság 50 éves működéséről kiállítás nyílt a technika háza kupaolacsarnokában.

a közgyűlés résztvevői szerdán tudományos ülést tartanak. hét előadás alapján a vízrendezés, a mezőgazdasági vízhasznosítás, a vízellátás, a folyók tisztaságának védelme és a vízgazdálkodás kérdéseiről tanácskoznak./mti/

--

bb. 22. a májusi lottó sorsolási menetrend

i/kf/11/kf/cz

1967.május 2.

a sportfogadási és lottó igazgatóság májusi sorsolási naptára szerint a lottó esedékes heti nyerőszámait május 5-én záhonban, 12-én egerben, 19-én körmenen 26-án pedig szigetvárott sorsolják. a májusi tárgnyereményszűzást május 29-én, budapesten az igazgatóság nádor utcai székházában rendezik./mti/

--

bb. 23. a lottó jutalom sorsolás főnyereményi

i/kf/11/1e/cz

1967.május 2.

kedden nádor utcai székházában tartotta a lottó áprilisi tárgnyeremény hűzást a sportfogadási és lottó igazgatóság. a hűzáson a 15. játékhét szelvényei vettek részt, s közöttük összesen 1 085 tárgnyereményt sorsoltak ki, ezuttal négy főnyeremény - két öröklakás és két személygépkocsi - jutott a legszerencsésebb lottózóknak. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

háromszobás öröklakás az 1. kerületi mészáros utcában felépülő társasházban: 707 613.

kétszobás öröklakás az 1. kerületi mészáros utcában felépülő társasházban: 7 733 986.

skoda személygépkocsi: 3 468 596.

zastava személygépkocsi: 2 597 625./mti/

--

14.45/11

-19-

bb 24. tizenhatodik századi esküvői vacsora a „ vendégül lát borsod,, eseménysorozatában

a vid/szf/tné/s ká cz 1967. május 2.

a nemzetközi idegenforgalmi év alkalmából kedden miskolcon, az szmt székházában, megnyitották a „ vendégül lát borsod,, kéthetes eseménysorozatát. kiállítás mutatja be a vendég-látóipar borsodi fejlődését, levéltári kutatások alapján ad számot a kassán át lengyelországba vezető középkori via magna - nagy út - mentén kialakult vendégfogadókról, a pálos barátok, a hegyaljai földesurak, a regéci, sárospataki uradalmak korcsmáiról, a tiszta-menti réveknél, tokajnál, tiszalucnál, tiszadorogmánál nyitott egykori csárdákról.

a „ vendégül lát borsod,, gazdag eseménysorozata többek között miskolcon, tokajban, sárospatakon, sátoraljajuhelyen, aggteleken, valamint ózdon és tiszaszederkényben zajlik le. a rendezvényeken azokat a tájjelegű ételeket szolgálják fel a vendégeknek, amelyeknek receptjét nem egyszer száz éves szakácskönyvből „ lesték el,,. olyan ételkülönlegességek kerülnek asztalra, mint a tiszaháti harcsás káposzta, az abauji ürügulyás, a matyó lakodalmas leves, a tokaji korhely halászlé. érdekes eseménye lesz a borsodi vendéglátó napoknak a sátoraljajuhelyen rendezendő esküvői vacsora, perényi péternek, sárospatak urának a 16. században tartott esküvői vacsorája nyomán. az esküvői étkeket Antal szakácsmester leírása szerint sütik-főzik./mti/

15.20/szb

-20-

bb 8. /megkezdődött az... 5. folyt./- szb

ezután dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kormány elnökhelyettese szólalt fel. a központi bizottság és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében üdvözölte a közgyűlést, és a tudományos tevékenység jelentőségét méltatva sok sikert kívánt a magyar tudományos élet vezető testületének munkájához.

az akadémia közgyűlésének nyilvános része az akadémiai aranyérem és az akadémiai díjak átadásával végződött.

az 1967. évi akadémiai aranyérem odaitélésére kiküldött bizottság javaslata alapján az elnökség az idei akadémiai aranyéremet ligeti lajosnak, a magyar tudományos akadémia alelnökének adományozta nemzetközileg is elismert orientalisztikai munkásságáért és az akadémia alelnökeként 1949 óta megszakítás nélkül kifejtett sokoldalú tevékenységéért, áldozatkész közéleti munkásságáért. orientalisztikai munkásságának fő területén, az altáji nyelvek és az e nyelveket beszélő népek történelmének, szellemi és anyagi műveltségének kutatásában új korszakot nyitott. kutatásának úttörő módszerét és anyagát több mint másfél-száz publikáción túl több évtizedes egyetemi oktatói tevékenység is tükrözi. tanítványai - a magyar orientalisztikai iskola tagjai - maguk is nemzetközi elismerés részesei. az aranyéremet rusznyák istván elnök nyújtotta át ligeti lajosnak, aki meghatottan mondott köszönetet a kitüntetésért.

ezután rusznyák istván elnök kiosztotta az 1967. évi akadémiai díjakat. az akadémiai díj 12 000 forintos 1. fokozatát kapta eckhardt sándor, nyugalmazott egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora; zsigmond lászló egyetemi tanár, a történettudományok kandidátusa; hajnal andrás, a matematikai tudományok doktora; csikai gyula, a fizikai tudományok doktora; szabó istván nyugalmazott egyetemi tanár, a történettudományok doktora; grastyán endre, az orvostudományok kandidátusa; varga józsef egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora és sebestyén gyula kandidátus /megosztva/; /folyt.köv./

15.26/szb

-21-

bb 8. / megkezdődött az 6. folyt. /-ju

wolfram ervin, a kémiai tudományok doktora; dénes géza, az orvostudományok kandidátusa; továbbá az állam- és jogtudományi intézet munkaközössége: péteri zoltán osztályvezető, kulcsár kálmán kandidátus, halász józsef kandidátus, schmidt péter kandidátus, toldi ferenc kandidátus tudományos főmunkatársak, ~~V. szegő hanna kandidátus~~, lőrincz lajos, garancsi mihályné, trócsányi lászló, ficzere lajos és rácz attila tudományos munkatársak / 3000-3000 forintot / gróholy tivadar, molnár károly, rádler béla és varga imre, az országos kőolaj- és gázipari tröszt szeizmikus kutatási üzemének vezető munkatársai /megosztva/. a 8000 forintos második fokozatban részesült líptai ervin, a történettudományok kandidátusa; a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetője; pálos lászló egyetemi tanár, az orvostudományok doktora; tétényi pál, a kémiai tudományok doktora, az izotóp intézet igazgatója: fekete ferenc és rácz lajos, a közgazdaságtudományok kandidátusai, az agrár-gazdasági kutató intézet osztályvezetői / megosztva/ .
V-bokorné

délután a föld- és bányászati tudományok osztályának ülésével megkezdődtek a tudományos osztályok ülései. szádeczky-kardoss elemér akadémikus beszámolójában összefoglalta az osztályhoz tartozó tudományok jelentősebb eredményeit és további feladatait.

ugyancsak kedden délután a matematikai és fizikai tudományok osztálya, valamint az agrártudományok osztálya együttes ülésen tárgyalta meg a lapterületek kutatásának és hasznosításának eddigi eredményeit, a bevezető előadásokat szalay sándor akadémikus és belák sándor, a mezőgazdasági tudományok doktora tartotta.

a nagygyűlésen szerdán és csütörtökön a többi tudományos osztályok ülései zajlanak le, továbbá a lópku-tatáshoz hasonlóan több olyan nagy fontosságú átfogó komplex témát is megvitatnak, amelyeknek megoldása csak a különböző szakterületek együttműködésétől várható. ezen kívül ismert tudósok önálló előadásai teszik teljessé a nagygyűlés programját.

a nagygyűlés pénteken a közgyűlés zárt ülésével végződik, amelyen megvitatják az elnökség beszámolóját, újjáválasztják az akadémia elnökségét, új rendes, levelező, és tiszteleti tagokat választanak és határozatba foglalják az akadémia jövő tevékenységének irányelveit. /mti/

15.40/ju

-22-

bb 25. csongrádi ,, saláta-vonat,, a szovjetunióba

vid ká/sk-ju ká

1967. május 2.

csongrád megye tiszamaros szőlő kertészségeiben nagy tömegben szedik a szabadföldi salátát. a szövetkezetek megyei értékesítő központja tiszaszigeten, szőregen és deszken felvásárolt zöld áruból 300 mázsányit, mintegy 240.000 fejet küldött záhonyba. a határállomásról szerdán indul a szovjetunióba a három vagonból álló ,, saláta-vonat,, a hét folyamán a német demokratikus köztársaságba is szállítanak tavaszi primőröket. /mti/

--

bb 26. a termelészövetkezetekre alapozza a város zöldség- és gyümölcsezellátását a salgótarjáni tanács

vid-fm/tné-ju ká

1967. május 2.

a lakosság zöldség- és gyümölcsezellátásának helyzetéről tárgyalat keddi ülésén salgótarján város tanácsának végrehajtó bizottsága. az ülésen számot adtak arról, hogy az előző évekhez képest jelentősen javult a város lakosságának ellátása. a végrehajtó-bizottság ugyanis múlt év őszén több heves és szolnok megyei termelészövetkezetet hívott meg piaci árusításra, s ezeknek a közös gazdaságoknak piaci standot is biztosított salgótarjában. a heves és szolnok megyei termelészövetkezetek jól kiegészítik a nógrádi gazdaságok piaci tevékenységét, s különösen a primőrellátást segítették. a jászkarajenői, törtéti és hatvani termelészövetkezetek április eleje óta szállítanak a salgótarjáni piacra, s velük együtt most már 11 termelészövetkezet kapcsolódott be salgótarján zöldség- és gyümölcsezellátásába.

a végrehajtó-bizottság ülésén bejelentették: további termelészövetkezetekkel tárgyalnak hogy tovább javítsák a város munkáslakta településeinek ellátását. /mti/

--

15.53/e

- 23 -

bb 29. aszályjelző szolgálat az alföldön - fenológiai állomás kezdte meg működését alcsiszigeten

vid ká/sk-lm ká

1967. május 2.

a növények életében előforduló időszakos jelenségek és az éghajlati tényezők közötti kölcsönös kapcsolatok tanulmányozására megkezdte működését az alföld első fenológiai állomása a héki állami gazdaság alcsiszigeti üzemejében. a meteorológiai intézet kirendeltsége által irányított állomás rendszeres agrometeorológiai megfigyeléseket folytat. kétnaponként méri a táj jellegzetes kulturnövényei a borszója 1-es buza, az őszi és tavaszi árpa, a lucerna, valamint a kender-fajták és az egyes kertészeti növények fejlődését. feljegyzik a növények változásait és azt, hogy a megfigyelt változás milyen időjárási tényezők hatására következett be. az állomás aszály-előrejelző berendezést is kapott, amely két méter mélységig hatoló talajfúróból, szárító szekrényből és speciális talajnedvesség-mérő műszerből áll. száraz időjárásban a talajból 50 centiméterenként mintát vesznek és abból állapítják meg a talaj nedvességtartalmát, a csapadékpótlás szükségességét, a vizsgálati adatokból elkészítik a tájegység fenológiai térképét./mti/

bb 30. megkezdődött a folyamatos pezsgőgyártás pécsen

a vid-ka/tné-lm ká

1967. május 2.

a mecsekvidéki pincegazdaság pécsi központjában május első munkanapján megkezdődött a folyamatos pezsgőgyártás. az év végéig mintegy 350 ezer palackot töltenek meg az - egyelőre „pécsi pezsgő”, nevet viselő - nedűvel. a gyártás a szent istván tér alatti ötemeletes pincében történik, ahol a híres littke-pezsgő készült hajdanában. a palackozással egyidejűleg likőrözési kísérleteket folytatnak, amelynek során kialakítják az érett pezsgő végleges ízét, zamatát. a pincegazdaság hatféle pezsgőt szándékozik forgalomba hozni, köztük egy illatos pezsgőt is. a fogyasztók - előre láthatóan - 1968 karácsonyán, illetve szilveszterén kóstolhatják meg először a pécsi pezsgőt. jelenleg fehér pezsgő készül, később vöröset is gyártanak majd. az üzemet továbbfejlesztik, új gépekkel, berendezésekkel látják el, fokozatosan növelik a gyártási kapacitást. annak idején a littke-cég évente 150 ezer palack pezsgőt készített, a pincegazdaság szakemberei úgy tervezik, hogy 1970-ben már egymillió palack pezsgőt adnak a hazai és a külföldi fogyasztóknak./mti/

16.05/szb

-24-

104

bb. 37. budapestre érkezett klaus osztrák kancellár

t bc/lk/e sr cz

1967. május 2.

fock jenőnek, a minisztertanács elnökének meghívására kedden hivatalos látogatásra magyarországra érkezett dr. joesef klaus osztrák szövetségi kancellár és felesége.

a kancellárt magyarországi látogatására elkísérte dr. lujo toncic-sorinj külügyminiszter, dr. heinrich haymerle nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője, dr. franz meznik, a kancellári hivatal sajtófőnöke, dr. franz karasek követ, az oktatásügyi minisztérium főosztályvezetője, dr. simon koller, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete és felesége, akik a magyar határállomáson csatlakoztak a küldöttséghez, dr. viktor canisius, a kereskedelmi minisztérium miniszteri tanácsosa, dr. alois mock, a kancellári hivatal kabinetirodájának vezetője és dr. franz parak, a kancellári hivatal titkára.

a vendégek a menetrend szerinti gyorsvonattal fél 12 óra után néhány perccel érkeztek meg a hegyeshalmi határállomásra, ahol szilágyi béla külügyminiszterhelyettes és felesége, dr. simó jenő, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete és felesége és gergely miklós, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője fogadta őket.

a vonat néhány perccel háromnegyed 3 után érkezett a keleti-pályaudvarra. az épület ünnepi díszítéssel: osztrák és magyar zászlókat lengetett a szél. a téren nagyszámu dolgozó gyűlt egybe. a kancellár tiszteletére díszőrség sorakozott fel.

az osztrák kancellár és felesége, valamint kísérete fogadására megjelent fock jenő, a minisztertanács elnöke és felesége, fehér lajos és dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettesei, péter jános külügyminiszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. dimény imre, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter, s a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége. ott voltak a budapesti osztrák nagykövetség tagjai. jelen volt a fogadásnál dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság nagykövete, a budapesti diplomáciai testület doyenje.
/folyt.köv./

16.02/szb

-25-

104

bb. 37. /budapestre érkezett...folyt./e

a rákóczi-ínguló hangjai mellett gördült be a vonat a csarnokba, klaus kancellárt és feleségét, valamint kíséretének tagjait elsőként focok jeno, majd fehér lajos és péter jános köszöntötte. focok jeno virágcsokorral kedveskedett klaus kancellár feleségének. népviseletbe öltözött lányok virágcsokrokat nyújtottak át a vendégeknek, ezután klaus kancellárnak és kíséretének bemutatták a fogadáson megjelent közéleti személyiségeket.

katonai díszjel hangzott, majd a téren a díszőrség parancsnoka jelentést tett az osztrák kancellárnak. felcsendült az osztrák és a magyar himnusz. dr. josef klaus focok jeno társaságában elhaladt a díszőrség előtt és magyar nyelven, jónapot katonák köszöntéssel üdvözölte az egységet. erőt, egészséget! - hangzott a válasz. a fogadtatási ünnepség a díszőrség díszmenetével ért véget, ezután klaus kancellár, felesége és kíséretének tagjai a magyar államférfiak társaságában gépkocsikba ültek és rendőri díszmotorosok kíséretében szállásukra hajtottak. /mti/

bb. 32. eger legjobb bora a medoc

vid/ká/sk/e ká cz

1967. május 2.

egerben - a világhírű borok hazájában - idén is megrendezték a hagyományos tavaszi borversenyt. ezúttal 64 bormintát mértek össze. külön kategóriában vizsgáztak a zsűri előtt az állami, a szövetkezeti, valamint a háztáji gazdaságok legjobb termései. az első kategóriában az eger-gyöngyös vidéki állami pincegazdaság 1964-es évjárata medoc noir-ja nyerte az első díjat és egyben ez a közkedvelt vörös bor kapta meg az „eger legjobb bora” címet. a második és harmadik helyezett az 1965-ös, illetve az 1966-os évjárata bikavér. /mti/

16.10/Lm

- 26 -

M

bb 27. tizenkét betöréses lopásért két- és félévi szigorított szabadságvesztés

vid-fm/tné-ju ká

1967. május 2.

rémias andrás 24 éves sajszentpéteri lakos „ foglalkozásszerűen „ követte el a tulajdon elleni bűncselekményeket. sorozatosan betört, illetve behatolt italboltokba, fűszerüzletekbe, ahol italt és kisebb-nagyobb összegű készpénzt, nem egy esetben többszáz, sőt több ezer forintot tulajdonított el. nem vetette meg a munkásállásokat sem, ahonnan ruhaneműt, használati tárgyakat lopott. egyik alkalommal már a kora esti órákban munkához látott; egy bolt üvegajtáját benyomta, de rajtavesztett, mert az utcai járőrök észrevették.

rémias andrást - aki alig több mint két hónap alatt 12 esetben követett el betöréses lopást, - a miskolci járásbíró-ság két és félévi szigorított szabadságvesztésre, három évi jogvesztésre ítélte, s a szabadságvesztés ideje alatt alkohol-elvonó kezelésre kötelezte. /mti/

bb 28. megkezdődött a rizsvetés a déltiszántuli gazdaságokban

a vid-ká/tné-j u ká

1967. május 2.

hazánk fontos rizstermelő vidékén, a déltiszántulon a hűvös április után kedvezőbbre fordult az idő, a talaj is felmelegedett, úgyhogy a csongrád-békés megyei állami gazdaságok hozzákezdtek a rizsvetéshez. négy nagy mezőgazdasági üzem: a szarvasi, a kőrösi, a vizesfási és a hódmezővásárhelyi állami gazdaság 3 800 holdon készítette elő a „ kalicákát „ az elmúlt években főleg külföldi fajtákat vetettek, most az összterület kétharmad részét a hazai nemesítésű kákai rizs foglalja majd el. ettől a fajtától a szakemberek azt várják, hogy az időjárás okozta késedelem ellenére is korán be-érlik. az új termés több mint a felét gépekkel kívánják betakarítani. a szarvasi állami gazdaságokban tavaly kipróbált kondor típusú jugoszláv könnyűkombájnokból hatot kapnak a két megye gazdaságai. ezenkívül szélesebb körben alkalmazzák a kétmene-tes aratást. speciális szovjet és magyar rizsarató gépek után gabonakombájnok szedik fel és csépelik majd a termést. /mti/

16.35/ju

-27-

M

bb 31. május 7: szezonnyitás a duna-kanyarban

a vid szf/sk-lm ká

1967. május 2.

gazdag kulturális programmal várja a nyáron vendégeit a duna-kanyar. a színes, változatos műsorról kedden tájékoztatták a sajtó munkatársait a dunakanyar intéző bizottság vezetői.

elmondották, hogy a nyári évadot május 7-én, visegrádon nyitják meg. a történelmi multu községben a reggeli zenés ébresztő után solymász-ijász bemutatót rendeznek, majd délben a salamon toronyban fuvós toronyzenét adnak. délután kerül sor a fuvószenekekarok duna-parti felelgetőjére: a kitűnő visszhangot kihasználva visegrádon és nagymaroson felváltva egy-egy zenekar ad térzenét. este a fellegvár előtti téren hangverseny lesz a „fekete-erdőtől a fekete tengerig”, címmel, majd tűzijáték zárja a meggyítő ünnepséget.

a nyári program egyik leglátványosabb eseményének ígérik a május 20-21-én sorra kerülő pomázi nemzetiségi találkozó, amelyen a duna-kanyarban élő nemzetiségek együttesei adnak műsort. a váci oldal eseménysorozatából kiemelkedik a már hagyományos duna-kanyar dalostalálkozó, amelyen néyes kórusok, köztük a vox humana és a magyar rádió énekkara, lépnek fel. a kedvelt üdülőhelyen ezenkívül szakácsverseny, primásvetélkedő, madrigálkórus hangverseny, nemzetközi bál szórakoztatja majd a nyári szezon vendégeit. a tervezett számos kiállítás közül július 30-án nyílik a nagymarosi művésztelep tárlata./mti/

bb 34. keddtől: zárt terület a városligeti vásárváros - száz vasuti kocsi hozott anyagot eddig a bnv-re - elkészült az új alumíniumcsarnok

i nbj/hné-lm ie

1967. május 2.

árad, valósággal özönlik a rengeteg áru, kiállítási termék a városligeti vásárvárosba. több országból, így a szovjetunióból, csehszlovákiából, a német demokratikus köztársaságból, sőt a teljes kiállítási anyag megérkezett már, románia több vagonban egy teljes funótornyot küldött. a külföldi kiállítók a masped szervezésében már több mint száz vasuti vagonban juttattak el gépeket, ipari berendezéseket, s sorra futnak be a hungarocamion-szerelvények és a nagy külföldi teherautók.

/folyt.köv./
16.45/szb

-28-

bb 34. /keddtől ...1.folyt./-lm

az 1-es akóv a belső anyagmozgatásra három nagy, modern autódarut állított munkába. a vásárváros utcáin a teherautók tömege közlekedik, éppen ezért a vásár igazgatósága május 2-ától zárt területnek minősítette a városligeti vásárváros, csak a kiállítók, illetve az ott dolgozók léphetnek be igazolvánnyal a bnv területére.

befejeződött a kiállítási csarnokok felújítása, mégpedig két héttel előbb, mint a múlt évben, úgyhogy a vállalatok, a külföldi cégek nyugodt körülmények közt dolgozhatnak a belső térések kialakításán, az áruk elhelyezésén, a dekoráláson. elkészült az új alumíniumcsarnok is, amelybe a magyar fémtömegcikk-ipar helyezi el gazdag és ujszerű anyagát. május 10-ig felszerelik a főtér „világítótornyába”, a hat nagyfényű jódgőzlámpát, s május 10-e után kerül sor a főtér próbavilágítására. a következő egy-két héten új arculatot kap a könnyűipari pavilon homlokzata s így május közepére teljes szépségében bontakozik ki a főtér. több mint 300 rendelés érkezett külföldi cégektől a vásár műszaki osztályához, belső térések dekorálására. ezt a munkát is megkezdték már a szakemberek./mti/

bb 38. megalakult a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport

vid fm/sk-lm ká

1967. május 2.

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport kedden debrecenben tartotta alakuló ülését. az első összejövetelen részt vett karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára, továbbá ambrus istván, a megyei tanács vb elnöke és dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb elnöke. a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport elnökévé dr. szilágyi gábert, a debreceni városi pártbizottság első titkárát választották meg./mti/

bb 39. Uzembehelyezték pécssett az ország első kísérleti vizsgálós benzínbontóját

b vid/szf/sk-lm ká

1967. május 2.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt pécsi gázgyárában kedden átadták rendeltetésének az ötmillió forint költséggel berendezett kísérleti jellegű, félüzemi vizsgálós benzínbontót, amely 30 000 köbméter gázt állít elő naponta benzínből.

/folyt.köv./
16.58/szb

-29-

bb 39. / üzembehelyezték.. 1. folyt./-lm

Ilyen rendszerű gáztermelő egység eddig még nem működött Magyarországon. Két évvel ezelőtt levegős benzintöntőket állítottak fel az üzemben, ezeknél azonban előnyösebb a vizgőzös töntő. A tervezést és a kivitelezést a gyár „házilag” bonyolította le külföldi szakirodalom és tapasztalatok felhasználásával. A berendezésre fontos szerep vár: hónapokon keresztül pótolja majd a felújítás miatt egyidejűleg leállított, elavult 14 koksizó és gázkamra termelését. Így zavartalan lesz a 16 000 háztartás és a porcelángyár gázellátása, jövő télen pedig már gáztöbblettel javítja az ellátást.

Az 1934-ben épült pécsi gázgyár jó ideje már csak a legnagyobb erőfeszítések árán, átmeneti megoldásokkal képes az évenként belépő ezer új fogyasztó, valamint az ipar rohamosan növekvő igényeit kielégíteni. Tekintettel arra, hogy az országos földgázprogramot pécsre és környékére csak később terjesztik ki, egyelőre a mesterséges gázellátást kell fokozni. Ezért az eredetileg 1970 utánra tervezett nagy benzintöntőt már ebben az öt éves tervben felépítik. A napi 200 000 köbméter gázi termelő üzem 72 millió forintba kerül. Építéséhez még ebben az évben hozzáfognak, 1969 végén pedig megkezdik a termelést. Az új létesítmény és hagyományos gázgyártó egységek további fenntartása révén 1980-ig elegendő gáza lesz a városnak./mti/

bb 41. felépült a gyöngyösi hőerőmű első „kazánháza”,
a vid-szf/tné-lm la 1967. május 2.

fontos szakaszába érkezett a gyöngyösi hőerőmű építése.

Építészeti szempontból elkészült az első kazánház két pillérrendszerrel, amely gyakorlatilag magát a „kazánházat”, képezi. Az erőmű kazánjait ugyanis szabadteremen helyezik el: egy-egy 320 tonnás kazán két oldalról hatalmas erődítményszerű pilléren függ. Az egymással szemben elhelyezett két toronypillér magassága 31 méter és építéséhez 520 tonna acélvázat, ugyanennyi betonacélt és 12 000 köbméter betont használtak fel. A két óriáspillér látványosan emelkedik a magasba a mátraaljai szőlőtáblák között. A toronypillérek felépültével egyidejűleg megkezdték a kazánház szerelésének előkészítő munkáit.

Az épülő erőmű blokkrendszerében a munkálatok a terv szerinti ütemben haladnak, megkezdték a kazánházhoz tartozó pernyelelválasztó üzemszert és az első hűtőtorony építését. Mindezek az első számú turbina tartozékai./mti/

17.20/e

- 30 -

bb 33. tolna megyei állatorvos küldöttség utazott jugoszláviába

vid ká/sk-ju ká

1967. május 2.

Kilenctagú tolna megyei állatorvosküldöttség utazott kedden jugoszláviába, dr. Kovács Jenő megyei főállatorvos vezetésével, a belgrádi állatorvostudományi egyetem és a zentai állategészségügyi állomás meghívására. A magyar állatorvosok a jugoszláv állategészségügyi szolgálatot, az állatkórház szervezetét, valamint a belgrádi egyetem oktatási és tudományos munkáját tanulmányozzák./mti/

bb 35. óra csere-akció

i kf/kf-ju ie

1967. május 2.

A kereskedelem egyre népszerűbb csere-akciója tovább bővült. Az óra és ékszerkereskedelmi vállalat kedden, egyelőre kísérletképpen öt fővárosi üzletében - a Kossuth Lajos utcán, a Lenin körúton, a József körúton, az Üllői úton és a Kispesztői Vörös Hadsereg utcai boltjában - bevezette a használt óra cserét. Az öt boltban bármilyen fajtájú, működő kar- és zsebórát megvásárolnak, s azonnal csereutalványt adnak érte, amely az üzletben kapható bármilyen cikkre-aranyárura is - beváltható.

A vállalat az óra csere-akciót rövidesen vidéki boltjaiban is bevezeti./mti/

bb 36. Jánossy Lajos akadémikus

gk-ju ie

1967. május 2.

A Royal Society elnökségének meghívására Angliába utazott. Manchesterben - ahol évekig volt egyetemi tanár - részt vesz az egyetem új fizikai intézetének felavatási ünnepségén./mti/

17.26/szb

HE

bb 40. költözik a budapesti történeti muzeum

1 ol/gk-lm sr

1967. május 2.

a szentháromság tér 3. elől a belsped teherautóinak egész sora indult kedden megpakoltan a budai várpalota felé, amelynek e-szárnyában kapott új otthon a budapesti történeti muzeum. előreláthatólag két napot vesz igénybe a több tízezer műtárgy, továbbá az intézmény irodáinak átköltöztetése. az új budapesti történeti muzeum a palota e-épületének három szintjén kapott összesen 52 ezer léghőméteri helyet, s a romkertben további 13 ezer léghőméteri területet építettek be. a muzeum főbejárata az országlán-udvarból az előcsarnokba nyílik. itt van a ruhatár, a pénztár és a portásfülke is. az első emeletre vezető lépcsőn lehet feljutni a nagy kiállítási terembe, a második emeleten vannak a tudományos munkatársak szobái és a könyvtár, valamint a rajzterem, a harmadik emeleten pedig a restaurátorok és a fotósok kaptak munkaszobákat.

amíg a várban a műtárgyak tömegét a ládákból kicsomagolják s megkezdik az előreláthatólag egy évet igénybevevő berendezkedést, nem szünetel a munka a szentháromság téri épületben sem. kezdetét veszi a muzeumház felújítása, a kiállítási termek csinosítása, új lakók, érkezését várják a kiscelli uti muzeumban. már a jövő hét első napjaiban csomagolni kezdik a főváros újkori történetére vonatkozó képzőművészeti anyag és tárgyi emlékek tömegét. át szállítják majd a rendbehozott szentháromság téri épületbe, ahol a tervek szerint még ez év harmadik negyedében kiállítást nyitnak budapest történetének újkori anyagából.

némi felújítás és rendbehozás után a kiscelli uti muzeum is újdonságokkal lepheti meg látogatóit. a muzeumban maradt ipartörténeti emlékekből és a főváros köztereiről származó, történeti érdekességű szobrokból rendeznek be - a tervek szerint a jövő év elején megnyitva - lárlatot. /mti/

17.45/ju

-32-

le

bb 44. balesetek irányjelzés elmulasztása miatt

vid fm/sk-ju ká

1967. május 2.

a bekanyarodási irányjelzésének elmulasztása két balesetet idézett elő tolna megyében. decsen, vasárnap délután horváth jános segéd munkás motorkerékpárján irányjelzés nélkül balra akart bekanyarodni egy keresztutcába, s közben nekiütött a vele egy irányban haladó motorkerékpárosnak: kiss józsef decsi lakosnak. - kiss józsefet nyolc napon belül gyógyuló sérüléssel szállították kórházba, horváth jános kisebb sérüléssel uszta meg a balesetet.

a szekszárdi síó-csárda mellett, a 6-os és az 56-os ut kereszteződésénél t. gy. szekszárdi ötödik osztályos általános iskolai tanuló az uttest jobb oldaláról irányjelzés nélkül akart megfordulni kerékpárjával, a vele azonos irányban féktávolságon belül haladó papp jános síóagárdi motorkerékpáros elé kanyarodott, s összeütközött vele. a kisfiu, valamint papp jános és a motor pótlásán utazó felesége könnyebben megsérült. mindhármat a szekszárdi kórházban részesítették elsősegélyben. /mti/

--

bb 42. halhaboru a kigyós patakban - elektromos halász védi a pisztrángokat a csukáktól

a vid -szf/tné-ju

1967. május 2.

a folyók egész évi magas vízállása megváltoztatta a természetesen kialakult egyensúlyt a bakony környéki patakokban. egyes halfajták elszaporodtak, mások kipusztultak, ezen a vidéken nem honos halak vándoroltak át a kis vízfolyásokba. a legszembetűnőbb változás a kigyós patakban idezte elő a szélsőséges vízmozgás. a márcusból a hidegvízű gyorsfolyású kis patakba menekültek a csukák. a ragadozó csuka az ottani pisztrángos telepelt támada meg. a halhaboruban a magasbakonyi erdőgazdaság dolgozói elektromos hálózattal siettek a védtelen pisztrángok segítségére. ezekben a napokban szedik ki a ragadozókat a kigyós-patak medréből az elektromos hálózattal. -/mti/

--

7
17.40/lm

- 33 -

le



bb 45. a félmillió éves ősember nyomában - a magyar nemzeti múzeum régészei újból megkezdték vértesszőlősen az ásást

a vid fm/sk-lm ká

1967. május 2.

a félmillió éves ősember telepéről világhíressé vált vértesszőlősen kedden ismét megjelentek a régészek és újabb magyarányu ásítás előkészületeit kezdték meg.

dr. vértesszőlőnek, a magyar nemzeti múzeum munkatársának vezetésével a telep ugynevezett 3. számú lelőhelyének feltárása szerepel az idei ásítási programban. a szakemberek már az előzetes kutatások alkalmával megállapították, hogy a most feltárásra kerülő lelőhely öt kultúrszintet foglal magában, a legesélyesebb réteg a régészek és a geológusok megállapítása szerint egyidős azzal a szinttel, ahonnan a tavaly előtti ásításoknál a világszenzációt keltő félmillió éves „sámuel”, koponyacsont maradványa, az ugynevezett ősember primitíven megmunkált kőeszközei, tűzhelyének nyomai kerültek elő. vértesszőlő már a múlt évi próbaásításoknál megállapította, hogy ez jégkor elejéről származó réteg számos, felbecsülhetetlen értékű leletet foglal magában. az Európában legrégibben megtelepült ősember tanyahelye bőven tartalmaz pörkölt, összetört csontokat, durván megmunkált kavicseszközöket.

a most megkezdődő és két hónapig tartó ásítások máris felkeltették a nemzetközi közvélemény, a tudományos világ érdeklődését. /mti/

..

bb 49. megalakult az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportja

vid-fm/tné-lm la

1967. május 2.

kedden kecskeméten megalakult az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportja, amelynek elnökévé Iván Istvánt választották.

az ülésen elhatározták, hogy a képviselőcsoport mindig más városban, illetve járási székhelyen tartja üléseit. együttműködnek a népfrontszervekkel, a tanácsokkal, és más testületekkel. rendszeresen látogatnak üzemeket, termelőszövetkezeteket és családlátogatásokat is terveznek. /mti/

18.10/e

- 34 -

KR

bb 43. árokban végződött az éjszakai sétakocsikázás

vid fm/sk-ju

1967. május 2.

tóth ferenc tatabányai lakos, az országos földtani kutató intézet és furó vállalat dolgozója hétfőn éjszaka engedély nélkül használta vállalat gépkocsiját. társával, salzinger Imre, ugyancsak tatabányai lakossal a portást kijátssza kihalozták a gépkocsit a vállalat garázsából, s egész éjszaka kocsikáztak. tóth ferenc ittasan a megengedettnél gyorsabban hajtott és a „kirándulást”, hajnalban egy árokban fejezték be. társán belterületén egy lakóház betonkerítését áttörve mély árokba zuhantak. a gépkocsi vezetője sértetlen maradt, utasa azonban könnyebben megsérült. az autó megrongálódott. az ügyben vizsgálatot indítottak. /mti/

..

bb 46. nagy részvétellel kísérték utolsó útjára széchenyi zsigmondot

t cs/hné-ju 1e

1967. május 2.

kedden a farkasréti temetőben nagy részvétellel kísérték utolsó útjára a 69 éves korában elhunyt széchenyi zsigmondot, a világhírű vadász és író, a végtisztességen nemcsak a családtagok, a közvetlen hozzátartozók álltak körül a sirt; neves közéleti személyiségek, valamint a természetrajongó nagy vadászbarátai, a vadásztársak és a tisztelők száza is ott voltak.

az országos vadgazdálkodási és vadászati tanács nevében dr. balassa gyula, a természettudományi múzeum képviselője dr. szunyoghy jános osztályvezető vett búcsút széchenyi zsigmondtól. búcsubeszédükben méltatták széchenyi zsigmond fáradhatatlan tudománytámogató tevékenységét, szenvedélyes trófeagyűjtő munkásságát és értékes hozzájárulását a természettudományi múzeum afrika-gyűjteményének létrehozásához, illetve újjáteremtéséhez.

a búcsúztatók és az egyházi szertartás után behantolt sirt elborították a gyász, az emlékezés és a kegyelet koszorúival. /mti/

..

18.00/ju

35

- 35 -

KR

bb 47. váci mihály költő

tr-ju la

1967. május 2.

a magyar-kubai kulturális munkaterv alapján egy hónapos tanulmányutra kubába utazott. /mti/

--

bb 48. budapestre érkezett

ju la

1967. május 2.

p. stevens van pelt, a belga union diplomatique et consulaire elnöke és felesége, valamint simone landerc, az union főtitkára, dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének al-elnöke kedden délután ebédet adott a belga vendégek tiszteletére a városi gundel étteremben. /mti/

--

bb 50. megszűnt a harmadfoku árvízvédelmi készütség a tiszánál

1 sb/tr-ju

1967. május 2.

az ország keleti felében évtizedek óta nem volt olyan tartósan magas és sorozatosan megismétlődő áradás a tiszán és mellékfolyóin, mint az utóbbi két hónapban. március elejétől egyetlen nap sem mulott el anélkül, hogy egyik-másik mellékfolyón, vagy a tiszta valamelyik szakaszán ne kellett volna harmadfoku árvízvédelmi készütséget tartani. az országos vízügyi főigazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint azonban már levonult a negyedik árhullám a tiszáról. a csongrád és szeged közötti folyószakasz volt az utolsó, amelyet a legerősebb, a harmadfoku készütségi fokozat erői védtek. a tetőzés óta azonban tiszafürednél másfél és szolnoknál májdnem egy méterrel, szegednél pedig 19 centiméterrel apadt a folyó. ezért csongrád és szeged között is másodfokúra mérsékeltek a védekezés erőit, most már tehát egyetlen folyónknál sincs harmadfoku készütség. /folyt. köv./

17.20/Lm

- 36 -

KE

bb 50. / megszűnt a ... 1. folyt. /-ju

tiszafüred és csongrád között megkezdtek a védekezési anyagok összegyűjtését, de az elsőfoku készütség megerősített figyelőszolgálatát még szemmel tartja a gátakat. csongrádtól a déli határig átmenetileg óvatosságból másodfoku készütség védi a hullámveréstől a töltéseket. jelenleg csaknem kétezer ember vesz részt a figyelőszolgálatban és a gátak őrzésében. a keddi jelentések alapján viszont már a maroson is jelentős apadás kezdődött, kevesebb lesz az utánpótlás, tehát a következő napokban a tiszta legalsó magyar szakaszán is meggyorsul az apadás és tovább csökkenthetik a készütség erőit.

a belvizzel borított területek víztelenítésében segített az utóbbi napokban a kedvező időjárás, a mellékfolyók pedig - mivel valamennyi apad - most már sok helyen szivattyuzás nélkül is befogadják a belvizcsatornák vizét. így szombattól keddig 91.000-ról 85.000 holdra csökkent a belvíz alatt álló terület. a vízügyi igazgatóságok szivattyúi jelenleg még másodpercenként 123 köbméter vizet emelnek át a folyókba. /mti/

--

bb 51. ítélethirdetés egy gyermekgyilkos leányanya bűnperében

a vid fm/tné-ju

1967. május 2.

kedden hozott ítéletet a gyulai megyei bíróság megyik judit szarvasi születésű békéscsabai lakos bűnperében. megyik judit, a békéscsabai konzervgyár dolgozója 1966 október 17-én fiúgyermekét szült albérleti szobájában. az újszülöttet késszurásokkal megölte, s a holttestet a ruhásszekrénybe rejtette. csak egy hét múlva találták meg, amikor már erősen bomlásnak indult. a bíróság megyik juditot két évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától két évre eltiltotta. nyomtatékosan enyhítő körülmények tekintették az ítélethozatalnál, hogy a vádlott tettének elkövetésekor erősen megviselt fizikai és idegállapotban volt. az ítélet nem jogerős. /mti/

--

18.35/szb

-37-

KE

tr szb la

1967. május 2.

a mai bb 8. számú hírünk: /megkezdődött a magyar tudományos akadémia nagygyűlése/ 5. folyt. első bekezdésétől a szöveg a következő:

ezután dr. ajtai miklós, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kormány elnökhelyettese szólalt fel. bevezetőben a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében üdvözölte a közgyűlést, sok sikert kívánt munkájához, majd így folytatta:

- a jövő esztendőben a párt központi bizottságának határozata alapján, amit kongresszusunk is jóváhagyott, áttérünk a gazdaságirányítás, a gazdasági mechanizmus új, magasabb színvonalu, fejlettebb rendjére. helyes itt néhány szót szólni arról, hogyan függ össze az irányítás új rendje a tudományokkal, a tudományok fejlődésével, irányításukkal, szerveztségükkel.

- személy szerint sok alkalom adódott, hogy a gazdasági mechanizmus reformja kérdéséről vitákat, előadásokat tartsak, amikor felsoroltuk azokat az indokokat, amelyek a változashoz, az új módszerű irányításhoz vezettek, érveink között az egyik nem lényegtelen az volt, hogy egész termelésünk, gazdálkodásunk bonyolultabbá vált, az iparban - de természetesen máshol is - azok a termelési problémák léptek előtérbe, amelyek a műszaki-tudományos fejlődés egyre nagyobb igényével léptek fel.

- pártunk korábban már rámutatott arra, hogy hazánkban a fejlődés során a tudományos tevékenység egyre inkább termelő erővé válik. ez a meghatározás igen lényeges a tudományos munka szempontjából. a tudomány alkotó műhelyei együtt építik szocialista jövőnket a termelés alkotó műhelyeivel.

- a tudományos kutatás tehát nem valamiféle áldozat, amelyet az új érték termelésén dolgozók munkájából kell lehasítanunk, ellenkezőleg, a tudományos kutatás egyre nagyobb része értéknövelő, a fejlődést gyorsító, végső célunk, a szocializmus teljes felépítése, népünk jólétének növelése céljából kifejtett aktív tevékenység. egész gazdasági életünk, termelésünk és gazdálkodásunk tartalmában egyre nagyobb szerepe van a tudományos munkának.

/folyt.köv./
19.20/e

- 38 -

- a tudomány jellege, fejlődési tendenciája természetesen a tudomány egészét és mindenekelőtt a természettudományokat és a műszaki tudományokat jellemzi.

ajtai elvtárs ezután a tudományos alap kutatások fontosságáról szólott. a tudomány fejlődésében kivételes helyzetet foglalnak el azok a kutatások, amelyek az akadémia vezetése és gondozása alatt folynak, tehát az alaptudományi kutatások. a fejlődésünk számára nélkülözhetetlen és arányában is egyre növekvő kutatási szükségletek akkor és csakis akkor szolgálhatják alapvető céljainkat, így a szocializmus teljes felépítését is, ha azok szilárd elméleti bázisát megteremtjük. rövidlátó és kicsinyes az olyan elképzelés, amely szerint a gyakorlati tudományok fejlődése elméleti alap nélkül képes szocialista céljainkat szolgálni. az elméleti tudományok, az alap kutatások művelése, s annak az elméleti tudományokban, alap kutatásban járatos tudományos törzsgárdának a megteremtése, amellyel ma is rendelkezünk és amelyre büszkék vagyunk, a gyakorlati kutatás alapja, hajtóereje, előfeltétele.

- természetesen kis nép, kis ország vagyunk. nehezen képzelhető el, sőt lehetetlen is, hogy a tudomány teljes spektrumában minden kérdéssel foglalkozzunk. ez nem lehet cél, nem is érhető el. vannak tudományos céljaink, amelyeket önállóan, és az eredmény reményében tűzünk magunk elé és vannak tudományos igényeink, amelyeket a nemzetközi együttműködés révén kell megterveznünk és hasznosítanunk saját fejlődésünk javára. országunk lehetőségei anyagi erőben és káderekben parancsolóan igénylik, hogy szorosan bekapcsolódjunk a tudományos életben is a nemzetközi együttműködés folyamatába. ezt megkönnyíti az is, hogy szoros és gyümölcsöző kapcsolatok alakultak ki a szocialista országokkal, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa országaival és mindenekelőtt a szovjetunióval, az 50 éves létét ünneplő első szocialista országgal.

- örömmel teremtenek kapcsolatot a világ minden más országával is a kölcsönös előnyök, a tudomány nemzetközisége, a békés egymás mellett élés, szocialista elveinek alapján.

/folyt.köv./

19.25/szb

-39-

ML

bb 56. /a szerk. figy.... 2. folyt./- szb

befejezésül a gazdasági mechanizmus reformjára utalva ajtai elvtárs hangsúlyozta, a reform a tudományok - mind az alap kutatások, mind az alkalmazott kutatás - szempontjából azt jelenti, hogy jelentőségükben előre törnek és mind erkölcsi, mind anyagi tekintetben egyre növekvő helyet foglalnak el fejlődésünkben.

- pártunk úgy véli - mondotta -, hogy a magyar tudomány felkészült erre a megtisztelő szerepre, kivívta azt a nemzetközi és hazai megbecsülést, amely érdemessé teszi arra, hogy céljainkban, a szocializmus teljes felépítésében, népünk jólétének emelésében betöltse azt az egyre növekvő szerepet, amelyet a fejlődés megkövetel.

az akadémia közgyűlésének nyilvános része az akadémiai aranyérem és az akadémiai díjak... /mti/

bb 52. két lakóház leégett máriapócson

a vid-fm/tné-ju

1967. május 2.

kedden a déli órákban kigyulladt két lakóház máriapócson, eszenyi imre és iváncsik lászló, tsz-tagok portáján. a tűz megakadályozására kivonult a helyi tűzoltóság, s rövid idő alatt összesereglett a falu lakossága, de a tüzet eloltani mégsem sikerült. segítségül hívták a nyírbátori, majd a nyíregyházi tűzoltó testületet és ezek nagyteljesítményű motoros fecskendőjükkal - az erős szél ellenére - megakadályozták a tűz továbbterjedését. a két termelőszövetkezeti tag portáján a tűz martaléka lett a két, egyenként kétszobás családi ház, két istálló, két dohánypajta, és a szérüs kertben elhelyezett szalma, széna és egy igásszekér.

a helybeli tűzoltóság és a lakosság közbelépése folytán a környéken játszó gyermekek nem sérültek meg, bár fennállott annak a veszélye is, mert a tüzet valószínűleg ők okozták játékaik közben. /mti/

18.32/e

- 40 -

KK

bb 55. a holland nagykövet fogadása

t vt/hné-ju la

1967. május 2.

hollandia nemzeti ünnepe alkalmából hermann schoch, a holland királyság budapesti nagykövete kedden este fogadást adott a nagykövetségen. a fogadáson megjelent dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, lászló andor, a magyar nemzeti bank elnöke, házi vencel nagykövet, a külügyminisztérium főosztály-vezetője, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, továbbá társadalmi, gazdasági, kulturális életünk sok ismert személyisége.

részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

bb 58. időjárásjelentés

hné-ju

1967. május 2,

a meteorológiai intézet jelenti május 2-án, kedden este 19 órakor:

többfelé záporosó, zivatar

várható időjárás szerdán estig: jobbára felhős idő, többfelé záporosó, zivatar, időnként élénk délnyugati, nyugati, átmenetileg megélénkülő és északnyugatra forduló szél. a hőmérséklet keleten is csökken.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 11-16 fok között, keleten néhány fokkal 16 fok felett. /mti/

19.52/e

- 41 -

KK

bb 53. jugoszláv vendégek autóbalesete szekszárdnál

vid-fm/tné-ju

1967. május 2.

autóbaleset érte horváth mihály jugoszláviai nyugdíjast - daruvári lakost - aki feleségével, négy gyermekével és nővérével, petrenics katalinnal hazánkba látogatott a napokban. horváth mihály kedden délelőtti budapest felé igyekezett családjával együtt moszkvics gépkocsiján a 6-os műuton, amikor szekszárd közelében vigyázatlan vezetése következtében a kocsi megcsuszott a vizes uton és az árokba fordult.

horváth felesége és egyik leánya súlyosan, de nem életveszélyesen megsérült és kórházba szállították őket. /mti/

-.-

bb 54. cserbenhagyta áldozatát egy éjjeli sétakocsizó

a vid-fm/tné-ju

1967. május 2.

a tolna megyei tamásiban eszméletlen embert talált kedden hajnalban a honvéd utca 52. számú ház előtt az út szélén, a gépkocsiján arra haladó törő tibor dombóvári lakos. jelentette a rendőrségen, s az ájult, életveszélyes állapotban lévő boros ignác tamási munkást kórházba szállították. amint kiderült, egy gépkocsi gázolta el.

a rendőrség a lakosság segítségével néhány óra leforgása alatt megtalálta az áldozatát cserbenhagyó gázolót: zsolnai miklós tamási lakost. megállapították azt is, hogy zsolnai ittás állapotban ült a volánnál, sőt gépkocsivezetői jogosítványa sincs. a gépkocsival - amellyel a gázolást elkövette - öccse: zsolnai vilmos ausztráliai állampolgár látogatta őt meg. a vizsgálat szerint zsolnai miklós öccse tudta nélkül indult el éjszakai sétakocsikázásra. a gázolás után hazahajtott. ezután gyalogosan visszatért az eszméletlenül fekvő emberhez, de akkor sem segített rajta, hanem újra hazament és lefeküdt.

a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte zsolnai miklóst és ügyében eljárást indított. /mti/

-.-

19.57/e

- 42 -

iklu

bb 57. újabb hideghullámok európa fölött - hűvös idő záporokkal - melegtöbblettel zárult az április

1 cs/gk-ju

1967. május 2.

az utolsó és legszebb tavaszi hónap érkezését európa nagy részén újabb jeges-tengeri hideg léghullámok zavarták meg, amelyek váratlan gyorsasággal véget vetettek az április végén felgyült itt-ott már nyári melegnek. az északnyugatról délkeletnek tartó óriási kiterjedésű légmozgás első nagyobb hulláma kedden reggel érkezett hazánkba és a délutáni órákban délkeleten el is hagyta az országot, a második hullám kedden délben elérte prága, genf vonalát, a harmadik a la manche csatorna partvidékeit és a benelux-államokat. jellemző az egymás utáni hullámokat kísérő lehülésre, hogy a brit szigetekről kedden reggel már kiterjedt fagyokat jelentettek, s a nappali maximumok észak- és északnyugateurópa nagy területein 10 fok alatt maradtak. a második és a harmadik hullám mögött sok az eső, sűrű a zivatargóc, viharos szelet azonban csak a britszigetekről jeleztek a megfigyelők. ugyanakkor a belgrád-varosmoszkva háromszög tágabb körzetében száraz, meleg az idő, a maximumok még kedden is 20 fok fölé emelkedtek. a kontinens május elsejei meleggóca a 25 fokos belgrád és a 26 fokos cordoba volt.

hazánkban hétfőn este a dunántul nyugati szegélyén megkezdődött a felhősödés, a légcserre egész sor zivatart okozott nyugaton. kedden hajnalban szeged-makó vonaláról, később debrecen környékéről jeleztek zivatárokat. a nap folyamán az egész dunántulon, majd az ország középső és keleti tájain is záporos jellegű esőzések kezdődtek. a napi maximumok általában csak 15-19, a tiszántulon és északkeleten viszont, ahová csak délután érkezett a hideghullám, még 20-22 fokig terjedtek. a budapesten mért napi középhőmérséklet hétfőn 2.4 fokkal magasabb volt a sokévi átlagnál, kedden a normálszint körül alakult ki.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy az áprilisi hőmérsékleti mérleg pozitívan zárult: 0.6 fokos melegtöbbletet mutat. a május elsejei verőfényt hirtelen felváltó hűvös időszakaszban most a hideghullámok érkezése ütemében fokozatos lehülésre kell számítani. szerda estig jobbára felhős marad az idő, többfelé lesznek záporok, helyenkint zivatarak is. az átmenetileg megélénkülő szél északnyugatira fordul. a fölmelegedés keleten is gyengül. szerdán reggel a minimumok 3-8, a délutáni maximumok az ország nyugati felében 11-16, keleten néhány fokkal 16 fok fölé alakulnak ki. /mti/

-.-

20.05/e

- 43 -

iklu

bb. 59. Losonczi pál fogadta dr. Josef Klaus - az osztrák
kancellár látogatása fock Jenőnél és kállai gyulánál

t bc/tm/e la

1967. május 2.

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke
kedden délután az országházban fogadta dr. Josef Klaus osztrák
szövetségi kancellárt. Ezt követően a kancellár látogatást
tett fock Jenőnél, a minisztertanács elnökénél, és kállai gyu-
lánál, az országgyűlés elnökénél.

Dr. Josef Klaus elkísérte dr. Lujó Tonic-sorijn külügymi-
niszter, dr. Heinrich Haymerle nagykövet, a külügyminisztérium
főosztályvezetője, dr. Franz Meznik, a kancellári hivatal saj-
tófőnöke és dr. Simon Koller, az osztrák köztársaság budapesti
nagykövete.

A fogadáson, illetve a látogatásokon jelen volt Péter Já-
nos külügyminiszter és dr. Simó Jenő, a magyar népköztársaság
bécsi nagykövete.

x x x

Péter János külügyminiszter hivatalában fogadta dr. Lujó
Tonic-sorijn osztrák külügyminisztert, akit a látogatásra el-
kísért dr. Heinrich Haymerle és dr. Simon Koller. Jelen volt a
látogatásnál szilágyi Béla külügyminiszterhelyettes, Beck Ist-
ván nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője és dr. Si-
mó Jenő. /mti/

...-

bb. 60. az osztrák kancellár az operaház előadásán

t bc/tm/e la

1967. május 2.

Dr. Josef Klaus osztrák szövetségi kancellár és felesége,
valamint kísérete kedden este az operaházban részt vett mo-
zart: varázsfuvola című operájának előadásán.

A vendégekkel együtt megtekintette az előadást fock Jenő,
a minisztertanács elnöke és felesége, Ilku Pál művelődésügyi
miniszter, Péter János külügyminiszter, s a külügyminisztérium
több vezető munkatársa.

Az osztrák és a magyar himnusz elhangzása után Lukács Mik-
lós, az operaház igazgatója üdvözölte az osztrák vendégeket,
akiket a megjelentek meleg ünneplésben részesítettek. Az előa-
dás végén dr. Josef Klaus nevében virágkosarat nyújtottak át a
művészeknek. /mti/

20.52/e

...-
-44-

kl

bb 61. külföldi küldöttségek érkeztek a szakszervezetek
21. kongresszusára

k -lm zs

1967. május 2.

A szakszervezetek országos tanácsának meghívására
számos országból érkeztek hazánkba küldöttségek.

A szakszervezeti világszövetség képviselőjében Luis
Padilla-nak, az szvsz titkárának vezetésével; a szovjetunió-
ból i. m. Vladicsenko-nak, a szovjet szakszervezetek központi
tanácsa titkárának vezetésével; a vietnami demokratikus köz-
társaságból Nguyen Duc Tinh-nek, a vietnami szakszervezeti
szövetség elnökségi tagjának; dél-vietnamból Dinh Ba Thi-nak,
a dél-vietnam felszabadításáért küzdő szakszervezeti szövet-
ség végrehajtó bizottsága tagjának vezetésével érkezett kül-
döttség.

Bulgáriából Grigor Ilievnek, a bolgár szakszervezetek
központi tanácsának titkárának; csehszlovákiából Bedrich
Kozelkának, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsa
titkárának; jugoszláviából Dusan Bogdanov-nak, a jugoszláv
szakszervezeti szövetség központi tanácsa elnöksége tagjának;
a koreai népi demokratikus köztársaságból Li Bion Csan-nak,
az egyesült koreai szakszervezeti szövetség központi bizottsá-
ga alelnökének, Kubából Nelson Puertas-nak, a kubai dolgozók
szakszervezeti központja elnöksége tagjának; Lengyelországból
Wieslaw Kos-nak, a lengyel szakszervezeti szövetség központi
tanácsa titkárának; mongóliából S. Magvan-nak, a mongol szak-
szervezetek központi tanácsa titkárának; a német demokratikus
köztársaságból Margarethe Müller-nek, a szabad német szakszer-
vezeti szövetség titkárának, Romániából Constantin Herescu-nak,
a romániai szakszervezetek általános szövetsége központi taná-
csa titkárának vezetésével érkezett küldöttség hazánkba.

Ausztriából Karl Sekanina-nak, az osztrák szakszervezeti
szövetség országos vezetősége tagjának, a bányász- és vasipari
dolgozók szakszervezete elnökhelyettesének; Ciprusból Michalakis
Michaelides, az össz-ciprusi szakszervezeti szövetség főtitkár-
helyettesének; Finnországból Väinö Montonen-nek, a finn szakszer-
vezetek központi tanácsa titkárának; Franciaországból Madeleine
Colin, a francia általános munkásszövetség titkárának; olasz-
országból Vittorio Foa-nak az olasz általános munkásszövetség
titkárának;

/folyt. köv./
21.40/lm

- 45 -

kl

bb 61. /külföldi küldöttségek...1. folyt./-lm

japánból tohru sano-nak, a japán szakszervezetek főtanácsa /sohyo/ vezetősége tagjának, algériából rebika boualem-nek, az algériai dolgozók általános szövetsége titkárának, az össz-afrikai szakszervezeti szövetség alelnökének; dahomeyból brun ignac xavier-nek, a dahomey dolgozók általános szövetsége vb. tagjának; az egyesült arab köztársaságból mohamed abdel salam ali-nak, az egyesült arab köztársaság szakszervezeti szövetsége végrehajtó bizottsága tagjának, guineából diabate mamadi-nak, a guineai dolgozók országos szövetsége adminisztratív bizottsága tagjának; kongó brazzaville-ből bernard jean malonga-nak, a kongó-brazzavillei szakszervezetek szövetsége főtitkárhelyettesének; maliból douda traore-nak, Malgashból razakanaiwo-nak, a madagaszkári dolgozók szakszervezeti szövetsége titkárának.

; marokkóból ghezza mohamed-nek, a marokkói munkásszövetség vezetősége tagjának, szíriából aziz nasser kaussa-nak, a szíriai dolgozók szakszervezeti szövetsége vb tagjának, szomáliából mohamed scheik ali-nak, a szomáliai dolgozók országos szövetsége elnökének, szudánból ali babiker-nek, a szudáni dolgozók szakszervezeti szövetsége vb. tagjának, chiléből octavio gonzalez becerra-nak, a chilei dolgozók egységes szakszervezeti központja titkársága tagjának, costa-ricából oscar molina picado-nak, a costa-ricai általános munkásszövetség titkárának; mexikóból ovidio ocampo marin-nak, a mexikói munkások és parasztok általános szövetsége titkárának, uruguayból idilio pereira salaberry-nek, az uruguay-i dolgozók országos szövetsége titkárának vezetésével érkezett küldöttség hazánkba.

az arab szakszervezetek nemzetközi szövetsége képviselőjében el sayed eliewa hassan titkár; a nemzetközi munkaügyi hivatal képviselőjében theo grinewald tanácsos érkezett meg a szakszervezetek 21. kongresszusára./mti/

II a mali dolgozók általános szövetsége végrehajtó bizottsága tagjának

21.42/lm

- 46 -

idk

bb 62. az air france sajtótájékoztatója az újságíró klubban

t hbj-hné-lm la

1967. május 2.

az air france - francia nemzeti légiforgalmi társaság az idegenforgalmi főidényben - április végétől - már hetente két ízben indít járatot párizs és budapest között. a malév gépei hetente három ízben szállítanak utasokat a magyar és a francia főváros között. ebből az alkalomból hétfőn az air france képviselői és francia újságírók érkeztek budapestre. kedden este az újságíró klubban a magyar sajtó képviselői és a francia vendégek közt baráti beszélgetésre került sor.

a találkozón robert cusin, az air france tájékoztatósi főnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában hangsúlyozta: magyarországgal és franciaországgal között örömdetesen növekszik a kereskedelmi kapcsolat. úgy érezzük, hogy együttműködve a malév-vel, - amellyel egyébként kitűnőek a kapcsolataink - együttesen megoldjuk a kereskedelmi, műszaki szakemberek gyors utaztatását és ezzel a két légitársaság vállalat hozzájárul a kereskedelmi kapcsolatok további szélesítéséhez.

a továbbiakban kifejtette:

- a turizmussal kapcsolatban franciaországban a második világháború után megváltozott a mentalitás. míg régebben a franciák nagyrésze szinte „otthonülő”, volt, addig a második világháború óta igyekeznek megismerni a világ minden táját. az utóbbi egy-két esztendőben különös figyelmet tanúsítanak közép-európa és így magyarországgal szemben is. robert cusin megjegyezte, a magyarországról hazatért turisták elismeréssel szólnak a látottakról, az etnográfiai, művészeti érdekességeken kívül főként a magyar gasztronómiáról. bizonyosak vagyunk abban, - mondotta - hogy a magyar-francia turisztikai kapcsolat, és ezzel együtt a légitársaság is eredményesen fejlődik a jövőben./mti/

..

- v é g e -

21.47/szb

-47-

idk



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 3.

bb 1. szerkesztőségek figyelmébe!

-lm bs

1967. május 3.

rendelkezésre bocsátjuk gáspár sándor referátumát, amely a szakszervezetek 21. kongresszusán, szerdán hangzik el.
embargó: feloldásig!

x x x

tisztelt kongresszus!

kedves elvtársnők és elvtársak!

kongresszusunk összehívását megelőzően - a szakszervezeti demokrácia követelményeinek megfelelően - minden üzemben, munkahelyen megtartottuk az alapszervi választásokat. a szervezett dolgozók demokratikusan megválasztották mindenhol a bizalmiakat, minelybizottságokat, szakszervezeti bizottságokat és a szakszervezeti tanácsokat. újjáválasztották az iparági szakszervezetek területi bizottságait és a szakszervezetek megyei tanácsait. a választások során mintegy három millió szakszervezeti tag keretében ötszázezer tisztségviselőt választott meg, több mint egymillió szervezett munkás mondott véleményt a szakszervezetek négy éves tevékenységéről.

a választásokra általában a szervezett dolgozók tömeges megjelenése, érdeklődése, aktivitása volt a jellemző. nagy mértékben megnőtt a tagság érdeklődése, felelősségérzete a közügyek iránt. legtöbb felszólaló természetesen a munkahelyük előtt álló feladatokról, az azzal kapcsolatos gondokról, a szakszervezeti munka javításáról beszélt.

/folyt.köv./

ME